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Na náměstí a v přilehlých ulicích začnou 
platit nová pravidla pro dopravu a parkování
Po měsících příprav začne v nejbližší době na náměstí a v přilehlých ulicích platit 
nový režim dopravy a parkování. Území se převede do zóny s maximální rychlostí 
30 kilometrů v hodině a s předností zprava. Změna zajistí klidnější provoz v cent-
ru, protože řidiči pojedou pomaleji a pravidla budou v celé oblasti stejná.

Parkování už nebude možné „kde se 
zrovna dá“. Řidiči nechají auto jen na 
vyznačených parkovacích místech. Měs-
to tím uvolní průjezdy, zlepší rozhledy 
v křižovatkách a zpřehlední pohyb chod-
ců i aut. Pro lidi to znamená méně aut 
stojících na místech, kde dnes překážejí, 
pro řidiče zase jasnější pravidla a menší 
riziko konfl iktů.

Součástí systému zůstane i placené 
parkování ve dvou lokalitách. Město tím 
chce udržet větší „otáčení“ aut na nejvy-
tíženějších místech, zejména u zdravotní-
ho střediska. Pro návštěvníky to má prak-
tický dopad, protože když se parkovací 
místa rychleji obměňují, roste šance, že 
se během dne dá v centru zaparkovat bez 
dlouhého kroužení.

Placení město naváže na parkovací 
automat s moderní technologií aplikace. 
Ten má řešit výběr parkovného přímo 
na místě tak, aby řidiči měli jasný a jed-
noduchý postup, jak parkování uhradit. 
Radnice teď dolaďuje technické řešení 
a samotnou instalaci, aby automat odpo-
vídal nastavenému režimu placených lo-
kalit a šel spustit současně s novým zna-
čením.

„Teď jsme ve stavu, kdy je nový sys-
tém schválený všemi zainteresovanými 
složkami a oznámení už viselo po zákon-
nou dobu na úřední desce. Již začal pla-
tit, jen místo původně plánované modré 
značky bude bílá. To je jediný rozdíl oproti 
původnímu projektu. Na náměstí je již 
zavedena zóna 30 a parkování jen na 

vyhrazených místech. Ještě budeme řešit 
ten automat a samotnou realizaci,“ uvedl 
starosta Jaroslav Varga. 

Oproti současnosti se tedy změní hlav-
ně dvě věci: v celé oblasti začne platit tři-
cítka s předností zprava a parkování se 
omezí jen na vyznačená stání, část z nich 
navíc v režimu placeného parkování. 
Město tím získá klidnější a čitelnější cent-
rum, obyvatelé bezpečnější pohyb a řidiči 
systém, který má v nejexponovanějších 
místech zlepšit dostupnost parkování.

(red)
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Stavba nové hasičské zbrojnice v Klimkovicích má hotovou 
základovou desku i celé první podzemní podlaží. Práce však 
na přelomu roku v podstatě na dva měsíce stály kvůli zim-
nímu počasí. Od pátku 20. února 2026 navíc město uzavřelo 
ulici Požárnickou včetně průjezdu autobusů, protože vozov-
ka je v havarijním stavu.

Zhotovitel dokončil základovou desku a první podzemní pod-
laží. Další postup nyní brzdí klimatické podmínky, které neumož-
ňují dodržet technologické postupy v podzemní části stavby. 
Stavební tým naváže dalšími etapami na jaře, jakmile se teploty 
ustálí,“ uvedl starosta Jaroslav Varga. Následovat má vyzdění 
prvního podzemního podlaží, betonáž stropu nad ním a potom 
výstavba dalšího podlaží. Po znovuzahájení prací počítá stavba 
s tím, že tyto kroky zaberou minimálně dva měsíce.

Dočasné zázemí hasičů zůstává v areálu fi rmy Reno Farma 
a jednotka dál vyjíždí k událostem bez omezení. Nová zbrojni-
ce má do budoucna zlepšit podmínky pro výjezdy i každodenní 
přípravu jednotky a své nové působiště v ní najde také Městská 
policie Klimkovice. 

„Určitě oceníme více prostoru, lepší sociální vybavenost a pří-
jemnější, kultivovanější prostředí, a to i při kontaktu s ve řejností. 
V současném historickém objektu zámku je velice obtížné někde 
protáhnout byť i tenoučký kablík, proto potřebujeme novou 
elektro instalaci a kvalitnější rozvody internetu, které využijeme 
i pro kamerový systém,“ uvedl velitel městské policie Tomáš 
Hruška.

Stavbu hasičárny ztěžuje počasí i stav 
komunikace 

Výrazná změna se týká dopravy. Kontrolní prohlídka ulice 
Požárnické z 10. února potvrdila havarijní technický stav vozov-
ky, proto město od 20. února uzavřelo komunikaci v úseku od 
křižovatky s ulicí Lidickou po křižovatku s ulicí 28. října. 

Uzavírka potrvá do 12. prosince 2026 a zahrne všechny účast-
níky provozu včetně autobusů. Autobusové linky se v tomto 
období přesunou ze zastávek „Centrum“ na zastávky „Výkupní 
závod“. (red)

Nové zásahové vozidlo s velkoobjemovou cisternou zařadí 
do svého technického vybavení Jednotka Sboru dobrovol-
ných hasičů Klimkovice. Vůz CAS 32 Tatra 815 město pře-
vzalo bezúplatně od Statutárního města Ostravy, které jej 
nabídlo na konci loňského roku. 

„Auto zvýší akceschopnost jednotky. V naší lokalitě má vel-
ké opodstatnění hlavně kvůli zásobě hasební vody,“ uvedl 

 místo  starosta a velitel jednotky Ondřej Mika. Nová cisterna uve-
ze 9 kubíků vody, tedy 9 tisíc litrů.

Podle velitele má velkoobjemová cisterna význam i s ohledem 
na polohu Klimkovic. Jednotka zasahuje na hranici dvou okresů, 
tedy jak na území okresu Ostrava, tak Nový Jičín. Právě ve chví-
lích, kdy rozhoduje rychlé zajištění vody pro hašení, znamená 
velká kapacita nádrže praktickou výhodu.

„Děkuji náměstkovi primátora Ostravy Aleši Boháčovi za 
vstřícnost a součinnost, díky které jsme mohli vozidlo převzít 
a posílit vybavení naší jednotky,“ uvedl starosta Klimkovic Jaro-
slav Varga. 

Klimkovická jednotka pořízením cisterny významně rozšiřuje 
stávající vozový park. Kromě nové Tatry má k dispozici cister-
nu CAS 15 MAN, dopravní automobil Mercedes-Benz Sprinter 
a vozidlo Škoda Roomster. V rámci města využívají hasiči také 
čtyřkolku CF Moto.

Nové vozidlo dorazilo do Klimkovic začátkem února po vyříze-
ní potřebné administrativy. Jednotka ho nyní připravuje pro ostrý 
provoz, členové procházejí školením a seznamují se s obsluhou, 
současně pokračuje dovybavení vozidla. Teprve poté bude Tatra 
zařazena do výjezdu.

Provoz jednotky nekomplikuje ani aktuální výstavba nové 
ha sičské zbrojnice. Město zajistilo hasičům dočasné zázemí 
v areá lu fi rmy Reno Farma. Hasiči odtud vyjíždějí k mimořádným 
událostem a podle velitele zůstávají po celou dobu výstavby plně 
akceschopní. (red)

Klimkovičtí hasiči mají další zásahové vozidlo 

Nové zásahové vozidlo klimkovických hasičů. 
Foto: SDH Klimkovice
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Oznámení

Slovo starosty

Vážení občané, milí sousedé, v únoru 
jsme v radě města řešili navýšení část-
ky pro organizaci Podané ruce, která 
nám pomáhá se zajišťováním sociálních 
služeb pro naše občany. Považuji je za 
oblast, které se město musí věnovat 
dlouhodobě a systematicky, protože roz-
hoduje o tom, jak důstojně a bezpečně 
se u nás žije lidem ve stáří, při nemoci, 

po úrazu nebo ve chvíli, kdy rodina začne pečovat o blízké-
ho. Město proto skládá systém pomoci tak, aby pokryl nej-
častější situace, které život přináší.

Nejviditelnější oporou zůstává pobytová služba Domova pro 
seniory Klimkovice. Stejně důležitou roli ale hrají terénní služ-
by, které umožní lidem zůstat doma a rodinám udržet péči dlou-
hodobě. S první orientací v nabídce sociálních služeb v našem 
městě může pomoci vedoucí správního odboru Andrea Jahnová. 
Nasměruje na odpovídající službu a podle potřeby propojí i se 
sociálními pracovníky a metodiky z Magistrátu města Ostravy. 
Ti u nás mívají konzultace každou první středu v měsíci a v nalé-
havých případech přijedou i mimo tento termín. Jako obrovskou 
výhodu vnímám, že k sociálním pracovníkům magistrátu, kteří 
mají Klimkovice na starosti, se od března připojí Jana Poláško-
vá, která je dokonce občankou Klimkovic. Už tak jsme potěšeni 
osobním a hluboce lidským přístupem těchto pracovníků, který 
se teď jistě ještě prohloubí. 

Lidé nemocní, starší nebo s postižením často nejvíce stojí 
o to, aby mohli i přes svůj handicap zůstat doma. Pečovatelská 
služba proto patří k oporám celého systému a společně s osob-
ní  asistencí pokrývá dvě formy pomoci, po nichž lidé a pečují-
cí rodiny sahají nejčastěji. Pro Klimkovice ji zajišťuje Centrum 
sociálních služeb Ostrava a využívá se při pomoci s hygienou, 
se stravou, se základním chodem domácnosti, s doprovodem 
k lékaři nebo do obchodu i při vyřizování osobních záležitos-
tí. Od začátku loňského roku máme uzavřenou také smlouvu 
s asistenční službou Podané ruce, která se osvědčuje tam, 
kde rodina potřebuje pružnější pomoc podle potřeb člověka 
doma. Osobní asistence pomáhá dospělým i dětem už od jed-
noho roku, funguje bez časového omezení a umí pokrýt pod-
poru v domácnosti včetně hygieny, nákupů, aktivizačních čin-
ností nebo nácviku dovedností, ale i třeba jen dělat na nějakou 
dobu během dne tak potřebnou společnost. Pro letošní rok jsme 
 upravili  podmínky  spolupráce a mírně zvýšili hodinovou sazbu 
pro pracovníky  asistenční služby. Podpora obou organizací ze 
strany města dává našim občanům jistotu, že pomoc dostanou 
ve chvíli, kdy ji budou potřebovat. Spolupráce pokročila nato-
lik, že Centrum sociálních služeb má v Klimkovicích už dokonce 
i svou kancelář. 

Město zároveň každoročně fi nančně podporuje další sociální 
služby podle žádostí jednotlivých organizací a podle toho, zda 
skutečně pracují i s klienty z Klimkovic. Naši úředníci ze správ-
ního odboru znají řadu rodin osobně a mají přehled o tom, jaké 
potřeby se u nás objevují. Aktuálně na tyto služby vyčleňujeme 
zhruba 170 tisíc korun ročně a jednotlivým organizacím přispívá-
me v částkách od 2 do 20 tisíc korun podle rozsahu a využitelnos-
ti služby pro naše občany. Podporu takto směřujeme například 
do Chráněného bydlení, Charity Ostrava, Zdravotního klauna, 

Linky bezpečí, Armády spásy – Domov Přístav, Centra pro rodi-
nu, stacionáře pro děti s postižením Čmeláček, Žebříku, Stromu 
života, hospice Ondrášek, Domova Vítkov nebo Slezské diako-
nie. Těmito příspěvky pomáháme službám, které pokrývají péči 
o seniory, podporu lidí s postižením, pomoc rodinám a dětem, 
krizovou intervenci i paliativní a hospicovou péči.

Oceňuji, že náš správní odbor pracuje s konkrétními případy, 
drží návaznosti mezi službami, komunikuje s rodinami a pomáhá 
lidem zorientovat se v možnostech i v dávkách a příspěvcích. 

Vedle systémové podpory řeší rada města také individuální 
a mimořádné situace. Když například dítě z Klimkovic potřebo-
valo velmi drahé ortézy a rodina je bez pomoci nezvládla uhradit, 
zastupitelé schválili dar právě na tento účel.

Byl bych rád, kdyby z tohoto textu vyplynula jedna praktická 
věc: město je tu ve složitých životních okamžicích pro vás. Přijď-
te včas, popište situaci a my vám pomůžeme poskládat kroky 
tak, aby péče dávala smysl pro člověka, který ji potřebuje, i pro 
rodinu, která ji nese. Sociální služby mají hodnotu i v době, kdy 
je zrovna nepotřebujeme. Dokud jsme zdraví a v plné síle, snad-
no jejich význam přehlédneme. Ve chvíli, kdy se život zlomí, roz-
hoduje dostupná pomoc o tom, zda člověk zůstane doma, zda 
rodina péči unese a zda se problém nezmění v dlouhodobou 
krizi. Město proto musí myslet i na své slabší a držet síť pomoci 
funkční a dostupnou. Proto považuji městské prostředky vložené 
do sociálních služeb za investici do jistoty, že v těžké chvíli nezů-
stane nikdo z Klimkovic bez pomoci.

Jaroslav Varga, starosta Klimkovic

Klimkovice posilují podporu sociálních služeb

Uzavírka Požárnické ulice způsobí výrazné změny v provozu 
městských i regionálních autobusových linek. Opatření začí-
ná platit 20. února a potrvá až do 12. prosince 2026. Dotkne 
se linek 59, 64, 76, 628 a také regionálních spojů 671 až 
679. Nejzásadnější změnou je přesunutí zastávky Klimkovi-
ce, centrum na náhradní stanoviště u zastávky Klimkovice, 
výkupní závod. Linky 64 a 76 směrem do Hýlova a regionál-
ní spoje do Olbramic, Bílovce a Josefovic budou odjíždět ze 
stanoviště směřujícího k Vřesinské a Husově ulici. Stejné 
místo budou využívat i spoje linky 679 jedoucí do Ostravy. 
V opačném směru – tedy pro linky 59, 64, 76 do Ostravy 
a regionální linky do Ostravy – bude sloužit stanoviště u ne-
obsluhované zastávky Klimkovice, centrum. Zde bude nově 
zastavovat i linka 628 směřující do Jistebníku. Změny jsou 
zahrnuty v jízd-
ním řádu linky 
628 platném od 
1. března 2026. 

Dopravci dopo-
ručují cestujícím 
sledovat aktuál ní 
informace a po-
kyny na zastáv-
kách.
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Informace z městského úřadu

Město vyhoví podnětu z Josefovic a připraví úpravu doprav-
ního značení tak, aby v celé místní části platila nejvyšší 
povolená rychlost 40 kilometrů v hodině. Záměr zapadá do 
širšího postupu města, které v posledních letech upravuje 
dopravu tak, aby se v obytných částech jezdilo bezpečněji 
a předvídatelněji. 

„Osadní výbor dlouhodobě prosazuje zklidnění dopravy v ce lé 
městské části. Už dříve jsme řešili rychlost kombinací dopravní-
ho značení a informativních prvků. Nyní provedeme místní úpra-
vy v podobě zóny 40,“ uvedl starosta Klimkovic Jaroslav Varga.

Josefovice budou mít svou „čtyřicítku“
i lidé na kulturní a sportovní akce. Osadní výbor zároveň upozor-
nil, že řidiči často nedodržují omezení ani v současném úseku 
s rychlostí 30 kilometrů v hodině.

Zóna 40 dává řidičům jasnou informaci, že vjíždějí do ucele-
né obytné oblasti s jednotným režimem. V praxi tak snáz pod-
poří srozumitelnější a předvídatelnější jízdu v celé místní části. 
Podobné zóny fungují i v okolních obcích, například ve Zbyslavi-
cích, Kyjovicích nebo Budišovicích.

Předseda osadního výboru Radomír Homola připomněl, že 
Josefovice potřebují rychlé řešení. Nyní rozhodne postup ze 
strany úřadů. „Věříme, že zřízení ‚zóny 40‘ přispěje v Josefovi-
cích ke zklidnění dopravy a zvýšení bezpečnosti chodců. Rádi 
bychom, aby ‚zóna 40‘ začala fungovat co nejdříve. Její realizaci 
musí ale nejdříve schválit odbor dopravy – silniční správní úřad 
Magistrátu města Ostravy. Pokud odbor dá kladné stanovisko 
k návrhu místní úpravy provozu, v což doufáme, a zastupitelstvo 
města schválí potřebné fi nance, nemělo by její realizaci už nic 
bránit,“ řekl Radomír Homola.

Na hlavní trase vedoucí přes Josefovice z Klimkovic na Bílo-
vec už rok funguje digitální ukazatel aktuální rychlosti. Nakolik 
se osvědčuje, nyní prověřuje Městská policie Klimkovice měře-
ním skutečné rychlosti. Radar, který má k dispozici od roku 
2020, zároveň zaznamenává četnost a délku aut, která místem 
projíždějí. Umožňuje tak vytváření komplexnějších dopravních 
analýz z frekventovaných míst ve městě a následně navrhování 
funkčních opatření.

Velitel Městské policie Klimkovice Tomáš Hruška uvádí, že 
policie v Josefovicích rychlost sleduje dlouhodobě a využívá 
více stanovišť. „Za městskou policii určitě uvítáme úpravu rych-
losti v celé části Josefovic. Měření rychlosti tady probíhá, máme 
čtyři měřicí místa, dvě v okolí školky a další dvě na hlavním tahu 
na Bílovec. Měřicí místa už schválil dopravní inspektorát a radar 
se v únoru vrátil po kalibraci,“ prozradil Tomáš Hruška.

Městská policie už po dosud zavedených opatřeních zazna-
menala pokles počtu dopravních přestupků. Záměr se ‚zónou 
40‘ proto město staví jako další krok, který má sjednotit pravidla 
v celé místní části a zlepšit bezpečnost v místech, kde se lidé 
pohybují přímo po vozovce. (red)

Osadní výbor v žádosti, kterou městu poslal v listopadu 2025, 
popsal konkrétní důvody. U hlavní komunikace vedoucí obcí 
chybí chodníky a silnice má šířku jen kolem 5,5 metru. Po okra-
jích vozovky se pohybují chodci častěji než dřív, výraznou část 
z nich tvoří předškoláci a školáci. Dosavadní „třicítka“ nepokrý-
vá všechna místa, která považují obyvatelé za nejrizikovější, 
zejména zatáčku před domem číslo 9 a křižovatku s odbočkou 
na místní hřiště, kam míří děti z mateřské školy, rodiče s dětmi 
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Státní podnik Povodí Odry zahájil na vodním toku Rakovec 
stavbu malé vodní nádrže, která má snížit riziko lokálních 
povodní v Klimkovicích a v sousední Polance nad Odrou 
a zároveň pomoci krajině lépe pracovat s vodou při výky-
vech počasí. Město už registruje první viditelné kroky v teré-
nu.

Stavba přijde podle investora na 47 milionů korun a Povo-
dí Odry ji chce fi nancovat i s podporou Operačního programu 
Životní prostředí 2021–2027, který řídí Ministerstvo životního 
prostředí a administruje Státní fond životního prostředí. 

Starosta Klimkovic Jaroslav Varga oceňuje hlavně to, že se 
přípravy po letech posunuly do realizace. „Jsme rádi, že se po 
dlouhých letech příprav podařilo připravit vybudování malé vodní 
nádrže. Nejde jen o protipovodňovou ochranu. Na hotovou stav-
bu navážou další práce na rybníku a pozemkové úpravy, do kte-
rých se město nemůže pustit, dokud akce Rakovec neskončí,“ 
říká starosta.

Důvod, proč město výstavbu vítá, souvisí s dlouho připravova-
nými pozemkovými úpravami. Ministerstvo zemědělství schvá-
lilo už 6. března 2008 komplexní pozemkové úpravy v katastru 
Klimkovic a jejich součástí se stal plán společných zařízení, kte-
rý počítal mimo jiné i s vodohospodářskými opatřeními a nava-
zujícími obslužnými cestami. V roce 2015 se při změně umístění 
budoucího poldru na Rakovci začala řešit také podmínka pří-
stupové komunikace, bez které se město nedokázalo posunout 
k opravě hráze rybníku Mexiko. Ten Klimkovice dlouhodobě 
evidují jako problémové místo s rizikem poškození hráze, takže 
lokalita postupně ztrácela i část svého rekreačního významu. 
Teď Povodí Odry staví poldr i s obslužnou cestou, a tím se otevře 
prostor, aby Státní pozemkový úřad po dokončení akce navázal 
opravou hráze na rybníku Mexiko.

Projekt nádrže na Rakovci patří do širšího balíku protipo-
vodňových opatření, která se v území připravují delší dobu, 
a v do kumentaci EIA fi guruje jako součást záměru úprav na 
Polančici zaměřeného na ochranu obytné zástavby. Stavaři pro-
vedou terénní úpravy, postaví hráz a sdružený funkční objekt, 
zrealizují odpadní koryto i nouzový přeliv, vybudují obslužnou 
komunikaci a upraví vegetaci v prostoru zátopy. Počítá se také 

Povodí Odry v Klimkovicích odstartovalo 
stavbu malé vodní nádrže Rakovec

s  revitalizačními úpravami toku Rakovce v budoucí zátopě, tak-
že vedle bezpečnosti dostane prostor i podoba území a jeho 
ekologická stabilita.

„Realizace malé vodní nádrže Rakovec představuje důležitý 
krok k posílení bezpečnosti obyvatel i ochraně majetku v dotče-
ném území. Zároveň jde o projekt, který respektuje principy 
udržitelného hospodaření s vodou a podporuje adaptaci kraji-
ny na klimatické změny. Děkujeme obyvatelům za trpělivost 
a pochopení během realizace stavby. Věříme, že výsledné vodní 
dílo bude dlouhodobým přínosem pro celou lokalitu,“ řekl ředitel 
Povodí Odry Petr Birklen. 

Staveniště leží mimo zastavěné území a stavební doprava 
vy užije veřejně přístupné komunikace. Dopravní režim se bude 
v konkrétních úsecích řídit přechodnou úpravou provozu, kterou 
projednaly dotčené orgány včetně Policie ČR. Podle harmono-
gramu investora mají práce skončit v prosinci 2027. (red)

V lokalitě pod Sanatorii Klimkovice vzniká nová ulice u ně-
kolika nově postavených soukromých rodinných domů. 
Rad ní a zastupitelé v únoru řešili její pojmenování, protože 
stávající adresy vedené pod Hýlovem už podle vlastníků 
v území přestávají být přehledné a v praxi komplikují doru-
čování i orientaci.

Podnět vzešel přímo od lidí, kteří v místě staví a bydlí. Upo-
zornili, že domů s popisnými čísly a adresou Hýlov v posledních 
letech výrazně přibylo, a proto dává smysl novou komunikaci 
jasně odlišit samostatným názvem.

 „Je to nově vznikající ulice kousek pod lázněmi. Majitelé domů 
sami navrhli, abychom ji pojmenovali, protože adres s označe-
ním Hýlov je už hodně a pro poštu i návštěvy je to čím dál méně 
srozumitelné,“ shrnul starosta Klimkovic Jaroslav Varga.

 (red)

Na Hýlově vznikne nová ulice 

Ilustrační foto: Petr Večerka
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Oznámení o vsypu pro pozůstalé
Městský úřad Klimkovice sděluje občanům, že se v sobotu 23. května 2026 ve 14.00 hodin uskuteční ve smuteční síni a na 
městském hřbitově v Klimkovicích smuteční vsyp zpopelněných ostatků zesnulých.

Prosíme zájemce o tento pietní akt, aby se nejpozději do 7. května 2026 přihlásili na MěÚ v Klimkovicích, odboru správním, 
u paní Michaely Malé, tel.: 556 420 752, e-mail: mala@mesto-klimkovice.cz, která s nimi dohodne podrobnosti tohoto smuteč-
ního obřadu. Bližší informace obdrží přihlášení zájemci v pozvánce. Odbor správní

Když město Klimkovice po plánovaném kácení nabídlo 
zbylé kmeny k dalšímu využití, místní ornitolog a amatér-
ský fotograf Jan Kubica v nich uviděl vhodný materiál pro 
hnízdní budky. Dnes jich má hotových 22 a v jedné z nich 
už našel nový domov dudek chocholatý. Dudek patří mezi 
druhy, které vyhledávají dutiny a vhodně řešená budka mu 
může hnízdění usnadnit. 

„Chtěl bych touto cestou upřímně poděkovat panu starostovi 
a městu Klimkovice za darování kmenů, které zbyly po pláno-
vaném kácení. Jako amatérský fotograf a milovník přírody jsem 
pro toto dřevo našel to nejlepší využití. Vyrobil jsem z něj hnízdní 
budky,“ napsal městu Jan Kubica. 

Kubicovy budky míří hlavně do lokalit, kde už dudek chochola-
tý hnízdí a kde může další podpora rychle zvýšit počet párů. Prá-
vě z těchto míst se pak podle Kubici může dudek postupně šířit 
i do dalších regionů. Takový postup odpovídá praxi ochranářů, 
kteří se opírají o to, že dudci dokážou budky obsazovat a vyvá-
dět v nich mláďata, když jim vyhoví lokalita i nabídka potravy. 

Jan Kubica žije v Klimkovicích již bezmála třicet let a ptáky 
sleduje zhruba deset let. V posledních sezonách si všímal i toho, 
jak se mění chování zimních hostů ve městě. „V únoru jsem na 
promenádě viděl brkoslava severního. Má tam klid a potravu. 
Blíže centru v rušnějších místech ho nepotkáte, i když i tam 
najde bobuloviny, kterými se živí. Na promenádu ho přilákaly 
nově vysazené keře s šípky, bobulemi kaliny, ale i jmelí, jeřabiny 
a ochmet, či hloh nebo ptačí zob,“ prozradil. 

Brkoslav severní patří k nápadným zimním návštěvníkům, kte-
ří se u nás objevují nepravidelně a ve vlnách; odborné zdroje 
popisují jeho vazbu na severskou tajgu a zmiňují „invazní“ roky, 
kdy do střední Evropy přilétají větší hejna. Podle Jana Kubici 
letos nepřišla tak silná vlna jako v roce 2024. Tentokrát se ve 
městě pohybovaly jen menší skupiny. Plody keřů, které měs-
to vysadilo na promenádě, tvoří vítaný zdroj potravy nejen pro 
brkoslava, ale i pro další ptáky. 

Většina budek, které Jan Kubica zhotovil, je určena právě pro 
dudky, ale vyráběl i obydlí pro mandelíka hajního a pro sýčka 
obecného. Některé jsou na jižní Moravě, kde se dudkovi velmi 
daří. Ve spolupráci s CHKO Poodří se snaží vrátit dudka i k nám 
na severní Moravu, a proto začíná umísťovat budky i v Poodří 
a nově také ve vojenském prostoru Libavá. Budky pro mande-
líka zase cestovaly do Maďarska. I ten by se mohl po větším 
rozmnožení stěhovat do Česka. 

Pozornost klimkovického ornitologa přitahuje i ledňáček říč-
ní. Toho v Klimkovicích pravidelně vídal u zámeckých rybníků. 
Z parku pod zámkem zmizeli, když se kvůli rekonstrukci rybníky 
musely vypustit. „Nyní se rybníky opět napustily a my budeme 

plní očekávání, jestli se tam ledňáčci zase vrátí. Cením si toho, 
že město nechalo na rybnících vybudovat ostrůvky. Jakákoliv 
taková aktivita zvyšuje šance, že některý z ptáků u nás zahníz-
dí,“ dodává.

Ledňáček loví hlavně drobné ryby střemhlavým útokem a pro 
život potřebuje čisté vody a vhodné břehy, kde si dokáže vyhlou-
bit hnízdní noru. Z tohoto pohledu zajímavý záznam má Jan Ku-
bica také z Hýlova. „Ledňáčka jsem nedávno spatřil na Hýlově 
na rybníku Kamenec. Viděl jsem ho tam poprvé za 25 let, co tu 
žiju,“ popsal Kubica s tím, že ptáka nejspíš přivedla kombina-
ce vydatných dešťů a zvýšených průtoků v tocích. V takových 
situacích se ledňáček často přesouvá za lovem tam, kde najde 
klidnou vodu a dostupnou kořist.

S fotografi í letícího ledňáčka říčního loni Jan Kubica uspěl ve 
fotosoutěži časopisu Naše příroda. Soutěž probíhala v několika 
kategoriích a redakce vyhlašovala vždy nejlepší snímky v jed-
notlivých okruzích. Jan Kubica získal 1. místo v kategorii Ptačí 
svět. 

Klimkovice do příběhu nevstupují složitým projektem ani kam-
paní. Město nabídlo materiál, který by jinak skončil jako palivo, 
a místní nadšenec z něj vyrobil konkrétní pomoc pro ptáky. 
Vý sledek má dnes podobu budek, které pomohou rozmnožit pta-
čí populaci. Pozorování klimkovického ornitologa navíc ukazují, 
že úpravy klimkovického veřejného prostoru, od plodonosných 
výsadeb na promenádě po obnovené vodní plochy, dokážou 
vytvářet živé město. Podporují pestřejší rostlinstvo, hmyz a drob-
né živočichy, na jejichž existenci navazuje příliv ptáků a další 
fauny. A Klimkovice díky tomu získávají stabilnější a příjemnější 
prostředí i pro život lidí.  (red)

Z kmenů pro biodiverzitu: Klimkovice 
pomáhají ptákům i bez velkých gest

Ledňáček říční
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Charita Ostrava

Tříkrálová sbírka pomůže 
i mobilnímu hospici sv. Kryštofa

Charitní středisko sv. Kryštofa – mobilní hospic a domácí péče 
vstupuje do života člověka a jeho rodiny v situaci spojené s dlou-
hodobým, závažným onemocněním. Cílem práce multidiscipli-
nárního týmu je, aby klient mohl zůstat doma ve svém prostředí, 
byly zajištěny všechny jeho potřeby a lidská důstojnost. Aby-
chom mohli péči spolehlivě poskytovat v režimu 24/7 v Ostravě 
a okolí s dojezdem 30 km, jsou pro službu nezbytností funkční 
auta. Právě obnovu jednoho již dosluhujícího vozu nám letos 
umožní prostředky shromážděné díky Tříkrálové sbírce. 

Čas pro druhé lidi v Hospici sv. Lukáše
Charita Ostrava vám nabízí možnost stát se hospicovým dob-
rovolníkem – člověkem, který doprovází nemocné lidi – pa cien-
ty Hospice sv. Lukáše. Kurz pro hospicové dobrovolníky vás 
v rozsahu 25 hodin teorie, praxe a supervize na doprovázení lidí 
v závěru života připraví. Společně s pacienty si pak budete moci 
společně povídat, procházet se, číst nebo se třeba účastnit spo-
lečenských událostí (koncerty, kavárničky ap.), které v Hospici 
sv. Lukáše pravidelně připravujeme. Kurz pro hospicové dobro-
volníky začíná v pátek 6. 3. 2026, 16–19 hod. Termíny pokračo-
vání kurzu budou sděleny na úvodním setkání. 

Kontakt: Olga Jarošová, Dobrovolnické hospicové centrum, 
Charita Ostrava, tel.: 739 197 509, e-mail: hospicove.centrum@
ostrava.charita.cz.

Darovat NOC POD STŘECHOU 
pomůže lidem v nouzi

Chladná zimní období jsou velkým rizikem pro lidi bez přístře-
ší. Na využití sociálních služeb jim často scházejí prostředky. 
Darovat NOC POD STŘECHOU je způsob, jak můžete pomoci 
se zajištěním bezplatného pobytu v noclehárně Charitního domu 
sv. Františka na ul. Sirotčí 683/41 v Ostravě-Vítkovicích. Finanč-
ní podpora 50 Kč umožní Charitě zajistit 1 bezplatný nocleh pro 
potřebného člověka bez domova. Noclehárna ročně mužům 
poskytne okolo 7 tisíc přenocování. Charita Ostrava ji provozuje 
s fi nanční podporou statutárního města Ostravy, Moravskoslez-
ského kraje a dalších donátorů. Děkujeme! Možnost darování na 
webu: https://www.darujme.cz/projekt/ 1205658.

Poradna Charity Ostrava 
pomáhá v obtížných situacích

Poradna poskytuje odborné sociálně-právní poradenství zamě-
řené na rodinné právo, sociální zabezpečení, bydlení, zaměstná-
ní, majetkoprávní vztahy, dluhovou problematiku, spotřebitelské 
právo atd. Nově od ledna 2026 poskytuje také hospicové pora-
denství, poradenství pro pečující a Půjčovnu kompenzačních 
pomůcek. Všechny služby poradny jsou anonymní a bezplatné, 
určené lidem starším 18 let. Konzultace poskytujeme telefonicky, 
e-mailem nebo osobně. Po domluvě je možná návštěva i u klien-
tů doma (např. ze zdravotních důvodů). 

Kontakt: Poradna Charity Ostrava, tel.: 731 625 767, e-mail: 
poradna@ostrava.charita.cz. Adresa: Charvátská 785/8, Ostra-
va-Výškovice (budova Hospice sv. Lukáše).

Setkávání pečujících o lidi s demencí
Člověk pečující v domácím prostředí o svého blízkého, který trpí 
onemocněním demencí, se může ocitnout na hranici svých psy-
chických i fyzických možností. Pomocí může být sdílení nároč-
nosti domácí péče s lidmi, kteří jsou v obdobné situaci. Srdečně 
vás zveme na pravidelná, bezplatná setkání, která vede odbor-
ník. Nejbližší termín setkání 31. 3., 28. 4., 26, 5. 2026, 16–18 
hod., místo a kontakt: Charita Ostrava – Charitní středisko Gab-
riel – komunitní centrum pro seniory, Čujkovova 1713/17, Ostra-
va-Zábřeh, Bc. Kamil Kopřiva, DiS., e-mail: kamil.kopriva@os-
tra va.charita.cz, tel.: 739 323 933, www.ostrava.charita.cz.

Jak pečovat o nemocné v domácím prostředí
Osobní nebo telefonické konzultace na téma Jak pečovat 
o nemocného člověka v domácím prostředí nabízí Charita Ostra-
va v rámci svého poradenství pro pečující. Můžete se poradit, jak 
zvládnout domácí péči o člověka se sníženou pohyblivostí, který 
je částečně nebo plně imobilní. Získáte informace ze zdravotní 
a sociální oblasti. Naučíme vás podávat stravu, tekutiny a léky, 
provádět osobní hygienu či polohování, jako prevenci vzniku 
proleženin, využívat kompenzační pomůcky atd. Konzultaci je 
možné uskutečnit v poradně nebo přímo ve vaší domácnosti. 

Termín konzultace si dohodněte na: Charita Ostrava – Po rad-
na Charity Ostrava, Mgr. Alexandra Čubová, tel.: 731 534 002, 
e-mail: alexandra.cubova@ostrava.charita.cz.

Turistická oblast Poodří – Moravské Kravařsko

Chcete vidět přírodní zázrak, nad jehož krásou se vám zatají 
dech? Označení „neopakovatelný“ zde nelze použít, pro-
tože přichází každé jaro. 

A kam zavítat? Do Chráněné krajinné oblasti Poodří. Jak už 
napovídá samotný název, životodárnou osou této oblasti je řeka 
Odra, jejíž přirozeně meandrující tok patří k nejvýznamnějším 
ekologickým prvkům Moravskoslezského kraje. Poodří je jedním 
z mála míst v České republice, kde se dodnes zachoval téměř 
přirozený vodní režim. I proto zde byla v roce 1991 vyhlášena 
CHKO Poodří o rozloze 82 km².

Po zimní nadílce se od března do dubna v lužních lesích 
a nivách řeky objevují rozsáhlé koberce sněženek a v květnu se 

k nim přidává výrazně aromatický česnek medvědí, který celé 
území promění v bíle kvetoucí scenérii. Doporučujeme navštívit 
přírodní památku Sedlnické sněženky, kam se můžete vydat po 
zábavné Questing trase v obci Sedlnice. Pokyny jsou ke stažení 
na webu obce i na zámku v Bartošovicích. Uprostřed lesů a luk 
plných sněženek si pak užijete dobrodružství spojené s plněním 
různorodých úkolů. V okolí se pasou ovce, poblíž stojí bývalý 
mlýn, šumí splav a na dohled je zámek. To je skutečné pohlazení 
po duši. 

Další tipy na výlet najdete na: www.poodri.com nebo na Face-
booku Poodří – Moravské Kravařsko.

(red)

Za jarním kouzlem zavítejte do Poodří
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Městská knihovna

Březen jako Měsíc knihy se slaví od roku 1955. I přes 
původně ideologické zaměření býval (nejen) v knihovnách 
po dlouhá desetiletí vždy věnován knihám a čtení. Je to 
tedy naše nejstarší a tradiční kampaň k podpoře četby 
a čtenářství. 

Na přelomu tisíciletí se knihovny připojily ke kampani Březen – 
měsíc internetu a využily tento měsíc k propagaci nového média 
a nových služeb knihoven s ním spojených, přičemž se nikdy 
nezapomínalo ani na propagaci knihy a čtení. Po několikaleté 
přestávce byl pak na jednání Sekce veřejných knihoven v roce 
2008 přijat návrh Tomáše Řeháka, ředitele Městské knihovny 
v Praze, na změnu zaměření březnové kampaně. První Březen 
– měsíc čtenářů (BMČ) proběhl v roce 2009. Od té doby probíhá 
kampaň každoročně.

Letos bychom v klimkovické knihovně rádi instalovali výsta-
vu, která bude prezentovat oblíbené knihy napříč generacemi. 
Během měsíce března doneste do knihovny svou oblíbenou kni-
hu, kterou jste jako děti měli rádi, knihu, kterou jste jako náctiletí 
četli pořád dokola (pokud je v domácí knihovně ještě máte). Kaž-
dou knihu opatříme jménem a ročníkem narození, ať můžeme 
porovnat, co se líbilo dnešním babičkám, rodičům, mladistvým 
a dnešním dětem. Samozřejmě se můžou zapojit i děti a donést 
svou oblíbenou knihu (jen musí počítat s tím, že bude přes měsíc 
u nás v knihovně). Bude fajn porovnat generační vkus čtení.

Knihovnice už má jasno – Ferda mravenec, Rumcajs, Manka 
a Cipísek, Gabra a Málinka a Mládí na křídlech.

Mgr. Zuzana Konvičková

Březen patří čtenářům

Naši pěvci a hudebníci napínali nedočkavé obecenstvo až 
do 25. ledna, kdy se představili v kostele sv. Kateřiny s tra-
dičním koncertem, kterým vítají vstup do nového roku. 

Hudební milovníci zcela zaplnili místa v kostele a byli nedo-
čkaví zejména na Akoband, který po vítězství v národní soutěži 
získal vavříny i na soutěži ve Francii. Při neúčasti majordóma 
chrámu přivítal přítomné krátkým projevem starosta města Jaro-
slav Varga s příznačným zakončením – lásky není nikdy dost. 
V dalším již byli na řadě hudebníci. A obecenstvo nebylo zkla-
máno, ba naopak. Svěží hudba s pestrým výběrem repertoá-
ru z dílny dirigentky Ivany Neuwirthové nadchla, chrámové zdi 
násobily procítěný zpěv Marie Maškové a odměnou účinkujícím 
byl neutuchající potlesk prokřehlých posluchačů. Ve druhé čás-
ti koncertu se předvedl Pěvecký sbor pod taktovkou Miroslavy 
Halatové a nezůstal v provedení za Akobandem pozadu. Zpěvá-
ci zahřáli nadšeným zpěvem prochladlé prostory kostela a strhli 
posluchače k prohřátí dlaní při potlesku. A že to těmto dvěma 
souborům spolu pěkně ladí, předvedli i ve dvou společných skla-
dbách – Ave Maria G. Rossiniho a Credu A. Vivaldiho.

A opět nastoupil Akoband a opět se muzikanti překonávali. 
Zaujal především irský tradicionál se zpěvem Marie Maškové.

Ohlédnutí

Novoroční koncert

Závěrečnou společnou skladbu vyřešili brilantně. Z kúru se 
nesl zpěv pěveckého sboru a doprovázející Akoband zůstal 
v prostoru před presbytářem při závěrečné skladbě Adama 
Michny z Otradovic s příznačným názvem Nebeští kavalérové.

Důstojný a oslavný závěr společného vystoupení Akobandu 
a pěveckého sboru při Novoročním koncertu byl odměněn dlou-
hým potleskem nadšených diváků. Je třeba poděkovat všem, 
kteří svůj volný čas věnují činnosti, kterou pobaví spoluobčany. 
Sobě pro radost, druhým k potěšení. Ladislav Besta
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Mateřská škola
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Základní škola Klimkovice

S blížícím se termínem přijímacích zkoušek na střední ško-
ly vstupují žáci devátých ročníků do závěrečné fáze přípra-
vy. Po úspěšně realizovaném Profesním týdnu se zapojili 
do projektu Přijímačky nanečisto 2026, který se uskutečnil 
28. ledna a umožnil žákům ověřit si své znalosti i strategii 
práce při testování. 

V úterý 3. února proběhla v Základní škole Klimkovice infor-
mační schůzka pro zákonné zástupce, jejímž cílem bylo poskyt-
nout podrobné informace k podávání přihlášek, byly představeny 
aktuální postupy a organizační náležitosti přijímacího řízení. 

Stejně jako v předchozím roce doporučujeme využít digitální 
přihlašovací systém DiPSy, který je dostupný prostřednictvím 
webového portálu: www.prihlaskynastredni.cz. Elektronická for-
ma podání přihlášky přispívá k přehlednosti a administrativnímu 
zjednodušení celého procesu. 

V 1. a 2. kole přijímacího řízení mohou uchazeči podat až tři 
přihlášky do oborů vzdělání bez talentové zkoušky a současně 
až dvě přihlášky do oborů s talentovou zkouškou. Celkově lze 

tedy podat maximálně pět přihlášek. Termín pro podání přihlá-
šek do 1. kola přijímacího řízení je stanoven od 1. do 20. února 
2026.

Termíny jednotné přijímací zkoušky:
Čtyřleté obory vzdělání, včetně nástavbového studia:
1. termín: pátek 10. dubna 2026
2. termín: pondělí 13. dubna 2026
Obory šestiletých a osmiletých gymnázií:
1. termín: úterý 14. dubna 2026
2. termín: středa 15. dubna 2026
Jednotná přijímací zkouška v náhradním termínu je stanovena 
pro všechny uvedené obory vzdělání na dny:
1. termín: středa 29. dubna 2026
2. termín: čtvrtek 30. dubna 2026 
Přejeme všem žákům mnoho úspěchů u přijímacího řízení.

Mgr. Hana Škutová, Mgr. Petra Řeháčková

Příprava na přijímací 
zkoušky

Přijímačky nanečisto
Ve středu 28. ledna se naše škola zapojila do projektu Přijí-
mačky nanečisto, který připravuje Centrum pro zajišťování 
výsledků vzdělávání (CERMAT) ve spolupráci s MŠMT. 

Školní kolo 
recitační soutěže
V den rozdávání pololetního vysvědčení se u nás ve škole 
konalo školní kolo recitační soutěže pro žáky 1.–3. ročníku. 

Vzhledem k velké nemocnosti se soutěže zúčastnili pouze žáci 
2. a 3. ročníku, kteří předvedli krásné a velmi povedené recitační 
výkony. Porota měla opravdu nelehký úkol – vybrat ty nejlepší.

Na naše nejmladší recitátory jsme ale nezapomněli. Před 
jarními prázdninami jsme proto uspořádali školní kolo recitační 
soutěže také pro prvňáčky, kteří se s velkou chutí a odvahou 
postavili před publikum. I přes svůj nízký věk ukázali, že básnič-
ky je baví a že je umí krásně recitovat.

Všem dětem děkujeme za snahu, odvahu a radost z předne-
su. Velké poděkování patří také všem rodičům, kteří děti na sou-
těž připravovali. Už teď se těšíme na další recitační setkání plné 
úžasných básniček. Mgr. Božena GamonováCílem je prověřit úroveň znalostí, ale také umožnit žákům zažít 

reálnou atmosféru přijímacích zkoušek. Všichni deváťáci se 
zapojili do testů z českého jazyka a matematiky, pilotně si mohli 
letos otestovat také znalosti anglického jazyka. V českém jazyce 
si procvičili porozumění textu, pravopis, v matematice pak řešili 
úlohy zaměřené na logické uvažování, početní operace i slovní 
úlohy. Test z anglického jazyka dobrovolně vypracovalo 50 žáků, 
8 žáků nebude absolvovat přijímací zkoušky, a proto se nezapo-
jili ani do projektu Přijímačky nanečisto.

Získané výsledky žákům poslouží jako cenná zpětná vazba, 
žáci tak lépe uvidí, na co se v následujících týdnech ještě zamě-
řit. Přijímačky nanečisto tak představují důležitý krok na cestě 
k úspěšnému zvládnutí těch skutečných.

Všem našim žákům přejeme, aby zúročili svou přípravu a aby 
se jim dubnové přijímací zkoušky vydařily. 

Mgr. Hana Škutová, Mgr. Petra Řeháčková
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Ve čtvrtek 5. února se dveře naší školy otevřely nejen 
budoucím žákům, ale i jejich rodičům, prarodičům a dalším 
zájemcům z řad veřejnosti. Společně se zápisem do prvních 
tříd proběhl také Den otevřených dveří, který nabídl všem 
návštěvníkům možnost nahlédnout do běžného života školy 
a poznat její prostředí zblízka.

Malí i velcí hosté si mohli prohlédnout moderně vybavené třídy 
s interaktivními tabulemi, počítačové učebny s ukázkami robo-
tických stavebnic a brýlemi s virtuální realitou, jazykovou učeb-
nu, tělocvičny i cvičnou kuchyňku. Velký zájem vzbudily také 
odborné učebny – zejména laboratoře chemie a fyziky, kde si 

Regionální kolo Mladého chemika
Z téměř dvou tisíc žáků krajského kola soutěže O nejlepšího chemika ČR do laboratorního regionálního kola postoupily 
žákyně 9. A Eva Kovařčíková a Ema Richterová.

Děvčata se na toto kolo připravovala ve školní laboratoři, ale také absolvovala přípravný kurz na SPŠCH Heyrovského. Skvěle 
zvládla práci s pipetovacím balónkem a laboratorní metodu kolorimetrii, se kterou se žáci běžně v základní škole nepotkají.

Výsledky práce v regionálním kole dopadly na výbornou, Eva vybojovala 22. místo a Ema 25. místo.
Děvčata převzala ocenění v přítomnosti zástupců města Ostravy, SPŠCH Heyrovského, zástupců fi rem BorsodChem, Lenzing 

a Teva na slavnostním vyhlášení v aule VŠB. Jsme na ně pyšní a děkujeme za reprezentaci školy.
Mgr. Kateřina Chrapková

Na začátku nového roku se v naší škole uskutečnila tradiční 
soutěž ve skoku vysokém s originálním názvem Novoroční 
laťka. Sportovní akce přilákala mnoho žáků II. stupně, kteří 
si chtěli poměřit síly a předvést své atletické dovednosti.

Všichni soutěžící předvedli skvělé výkony a bylo vidět, že se na 
závod pečlivě připravovali. Technika fl opu, kterou žáci používali, 
vyžadovala nejen rychlost a sílu, ale také správnou koordinaci 
a odvahu. Mnohé pokusy provázel bouřlivý potlesk spolužáků, 
kteří své kamarády hlasitě podporovali.

Nejlepší závodníci v jednotlivých kategoriích si odnesli diplomy 
a zasloužené uznání, ale pochvalu si bezesporu zaslouží všichni 
účastníci. V mladší kategorii zvítězili Jan Vyležík ze 7. B a Valé-
rie Zemanová ze 6. B, ve starší kategorii Karel Burian z 9. A 
a Klára Chmielová z 9. D.

Soutěž ve skoku vysokém se opět vydařila a už teď se všichni 
těší na další ročník a nové výškové výzvy.

Tělocvikářky ZŠ

Den otevřených dveří a zápis do prvních tříd

paní  učitelky připravily poutavé ukázky pokusů. Děti tak měly pří-
ležitost zažít školu hravou a objevnou formou, mnohdy si samy 
vyzkoušely drobné úkoly a aktivity.

K samotnému zápisu přišlo 58 dětí. Některé z nich pravděpo-
dobně využijí možnost odkladu školní docházky. Podle aktuální 
novelizace se navíc počítá s asistentkou pedagoga v každé prv-
ní třídě, což přispěje k hladkému a bezproblémovému přechodu 
dětí z mateřské školy do základní školy.

Děkujeme všem rodičům i budoucím žákům za milá setkání 
a příjemnou atmosféru. Věříme, že se dětem u nás bude líbit 
a že 1. září společně vykročíme do nové etapy jejich školní cesty 
s úsměvem a radostí. Mgr. Hana Filipová

Novoroční laťka přilákala mnoho žáků
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V sobotu 24. ledna se sokolovna zaplnila do posledního 
místa – konal se tradiční ples Spolku rodičů při ZŠ Klimko-
vice. Už od prvních tónů bylo jasné, že nás čeká výjimečný 
večer plný dobré nálady, tance a setkávání.

O skvělou atmosféru na parketu se postaral DJ Rob Madixen, 
který svým hudebním výběrem roztančil všechny generace. 
Velké poděkování patří také kuchařkám ze školní jídelny, kte-
ré připravily výbornou večeři a postaraly se o to, aby si hosté 
pochutnali.

Ples připravil Spolek rodičů při ZŠ Klimkovice, a to výhradně 
díky dobrovolné práci jeho členů. Všem, kteří se na přípravách 
podíleli, patří velký dík za jejich čas, energii a nasazení. Stejně 
tak děkujeme sponzorům za štědré dary a všem návštěvníkům, 
kteří vytvořili úžasnou, přátelskou atmosféru a podpořili dobrou 
věc.

Výtěžek z plesu bude použit na fi nancování aktivit a akcí pro 
děti Základní školy Klimkovice, což nás těší dvojnásob.

Záškolácký ples opět zaplnil sokolovnu

Děkujeme všem, kteří přišli, pomohli nebo přispěli, a už teď se 
těšíme na setkání při dalším plese v příštím roce!

Lucie Křivánková, předsedkyně SRZŠ

Žáci 7. ročníku se zúčastnili lyžařského kurzu, který proběhl 
v příjemném prostředí penzionu Heroltice. Během pobytu si 
děti užily nejen krásné horské prostředí, ale především zdo-
konalování svých lyžařských dovedností a společně stráve-
ný čas mimo školní lavice.

Pro zdatnější lyžaře byla hlavním střediskem výcviku Buková 
hora, kde panovaly velmi dobré sněhové podmínky. Pro začí-
nající lyžaře byla připravena sjezdovka u penzionu. Pod vede-
ním instruktorů se začátečníci učili základům lyžování, zatímco 
pokročilí lyžaři zlepšovali svou techniku a jistotu na svahu. Sou-
částí programu byly také závody ve slalomu, ve kterých si žáci 

mohli porovnat své dovednosti a vyzkoušet si atmosféru spor-
tovního klání. Zábava ale nekončila ani po návratu ze sjezdo-
vek. Večerní program byl převážně v režii samotných dětí, které 
si připravily hry, soutěže a zábavná vystoupení. Svou kreativitu 
mohly předvést v talentové soutěži Heroltice mají talent. Vel-
kým zpestřením byla také zimní olympiáda družstev na sněhu, 
během níž žáci soutěžili v různých disciplínách a učili se spolu-
práci a fair play.

Lyžařský kurz se velmi vydařil a žáci si z něj odvezli nejen 
nové sportovní dovednosti, ale také mnoho krásných zážitků 
a společných vzpomínek. Mgr. Zita Nyklová

Lyžařský kurz sedmáků v Herolticích
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1. 3. 2026 od 15.00 na kolonádě
Koncert tria BosoBos

První březnovou neděli zahájí na kolonádě v Sanatoriích Klimko-
vice nedělní koncerty mladé dixi-jazz-popové trio BosoBos. Ka-
pela, která je typická tím, že vystupuje skutečně naboso, přináší 

(klávesy, kytara, zpěv), Zorka Procházková (zpěv, perkuse), 
Zlata Procházková (housle, zpěv), Martin Kubíček (saxofony) 
a Jiří Florčík (basová kytara, kontrabas).

V repertoáru kapely zaznívají skladby z třicátých až šedesá-
tých let – od klasického swingu až po oblíbené taneční melodie. 
Můžete se těšit například na písně Only You Elvise Presleyho, 
legendární Pramínek vlasů autorské dvojice Jiří Suchý a Jiří  Šlitr, 
dále Boty proti lásce a Sklípek z repertoáru Yvonne Přenosilové, 
nestárnoucí Dvě malá křídla, Besame mucho či orchestrální Sen 
lásky Felixe Slováčka a mnohé další. 

Oslavte sváteční den s hudbou, dobrou kávou a lázeňským 
zákuskem. Těšíme se na vás!

15. 3. 2026 od 15.00 na kolonádě
Koncert kapely FrenchPress

Milovníci swingu a staré dobré jazzové atmosféry se mohou 
těšit na koncert kapely FrenchPress, která posluchače přenese 
do období čtyřicátých let a do světa krásných melodií s energic-
kým rytmem. Jazz manouche, neboli gipsy jazz, je jediný jazzo-
vý styl, který vznikl v Evropě – konkrétně ve Francii kolem roku 
1934. 

Na koncertě zazní známé melodie, americké jazzové standar-
dy, které inspirovaly celou swingovou éru a v podání zpěvačky 
Anežky Margecínové s doprovodem houslí, kytar, akordeonu 
a kontrabasu získávají osobité, temperamentní kouzlo. 

Tento specifi cký hudební styl vám navodí kavárenskou atmo-
sféru staré Francie a přinese i kapku nostalgie.

22. 3. 2026 od 15.00 na kolonádě
Jaro s Akobandem Klimkovice

AKOBAND Klimkovice, orchestr akordeonů a dechových nástro-
jů, přinese na lázeňskou kolonádu jarní koncert, který vás nabije 
pozitivní energií!

Pozvánky na kolonádní koncerty v lázních

svěží hudební program plný známých melodií i méně obvyklých 
písní. Posluchači se mohou těšit na skladby hudebních velikánů 
v originálním podání i na neotřelé aranže, které dávají známým 
skladbám nový rozměr. Charakteristickým prvkem tria je bohatá 
paleta nástrojů – během koncertu zazní bezmála 30 tradičních 
i netradičních akustických nástrojů. Právě pestrost zvuku, hra-
vost a bezprostřední kontakt s publikem vytvářejí z vystoupení 
BosoBos výjimečný hudební zážitek.

Přijďte si zpříjemnit nedělní odpoledne hudbou, která pohladí 
po duši a vykouzlí úsměv na vaší tváři. 

8. 3. 2026 od 15.00 na kolonádě
Na truc Quintet 

Mezinárodní den žen si připomeneme koncertem v Sanato-
riích Klimkovice, který je především věnovaný všem ženám, ale 
nejen jim. Zahraje vám kapela Na truc Quintet, která působí na 
hudební scéně již více než šest let. Prošla zajímavým vývojem 
– z původních dvou členů se postupně rozrostla do současné 
pětičlenné sestavy. Dnes hraje ve složení: kapelník Libor Pavel 

Můžete se těšit na svěží a rytmické skladby – irské písně, zná-
mé fi lmové melodie, písně divadla Semafor a romantické písně 
v podání Marie Maškové.

Soubor, pod vedením umělecké vedoucí a dirigentky Ivany 
Neuwirthové, má za sebou velice úspěšnou loňskou sezonu. 
V červnu 2025 získal v celostátní soutěži v Dobřanech titul abso-
lutního vítěze v kategorii orchestrů a v listopadu reprezentoval 
Českou republiku na celosvětové soutěži Trophée Mondial de 
ľ Accordéon, která se konala ve francouzském městě Montargis, 
kde orchestr získal 2. místo!
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29. 3. 2026 od 15.00 na kolonádě
Jarní ozvěny 

Městské dechové hudby Nový Jičín
Velkolepá Městská dechová hudba Nový Jičín, jejíž prvopočátky 
se datují již od roku 1872, se dlouhodobě věnuje koncertní i slav-
nostní produkci dechové hudby. V současné době vystupuje na 
koncertech, veselkách i festivalech v České republice, Polsku 

19. 3. 2026 od 18.30 
ve Společenském sále Sanatorií Klimkovice

Večer s operetou
vstupné 100 Kč v předprodeji na recepci a v sá le před akcí

Divadelní sál bude ve čtvrtek 19. 3. patřit slavným melodiím 
z operet, jako jsou Blondýnky sladké z Polské krve, To je ta láska 
z Čardášové princezny nebo Markýz jak vy z operety Netopýr. 
Písně a duety, které takřka zlidověly, doplní historky z divadel-
ního zákulisí, což slibuje nezapomenutelný večer plný krásné 
hudby, nostalgie, ale i kultivované zábavy. Vystoupí Barbora 
Čechová (hostující sólistka opery a operety Slezského divadla 
Opava), Roman Harok (sólista operety a muzikálu Národního 
divadla moravskoslezského) za doprovodu klavíristky Reginy 
Bednaříkové (Janáčkova konzervatoř Ostrava).

Nenechte si ujít tento jedinečný hudební zážitek.

a na Slovensku. Orchestr má ve svém repertoáru širokou škálu 
skladeb – od tradiční české a moravské hudby, přes úpravy zná-
mých tanečních melodií a prvorepublikové písně, až po hity ze 
známých českých fi lmů a operet. 

Do Sanatorií Klimkovice přinese tematické pásmo písniček 
a melodií v jarním ladění. Jistě vás chytí za srdce Zpěv skřivana, 
Bílé konvalinky, Když jaro zaťuká, Jásavá nebo Desatero luč-
ních květů, To pouze vítr ví, Jetelíček u vody či Pro pár krásných 
dnů. 

Přijďte se nadechnout vůní jara a načerpat radost z hudby 
a tohoto nádherného období. 
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Neděle 1. března v 17.00

SUPERPES KARLÍK
Když pes získá super schopnosƟ , svět už nikdy nebude stejný.
Rodinný, animovaný. Kanada, 95 minut. Vstupné: 130 Kč.

Neděle 1. března v 19.00

MILOST
Italského prezidenta čekají poslední těžká rozhodnuơ . Drama o lásce, pochybách a odpovědnosƟ .
Drama. Itálie, 135 minut. V původním znění s českými Ɵ tulky. Nevhodné pro děƟ  do 12 let. Vstupné: 130 Kč.

Neděle 8. března v 16.00

NEJLEPŠÍ Z NEJLEPŠÍCH: GOAT
Příběh mladého kozla Willa, který má sen stát se profesionálním hráčem roarballu.
Animovaný, dobrodružný, komedie. USA, 100 minut. Vstupné: 140 Kč.

Neděle 8. března v 19.00

NEČEKANÉ LÉTO (doprovodná akce k MDŽ – od 18 hodin)
Jak může skončit jedna pečlivě připravovaná cesta na italské pobřeží… 
Komedie, rodinný. Česko, 95 minut. Vstupné: 150 Kč.

Neděle 15. března v 17.00

VELRYBÍ PÍSEŇ
Příběh mladého keporkaka Vincenta, který musí překonat řadu překážek, aby v sobě objevil magickou píseň.
Animovaný, dobrodružný, komedie. Česko, Německo, Kanada, 95 minut. Vstupné: 130 Kč.

Neděle 15. března v 19.00

PŘÁNÍ K NAROZENINÁM: KŘTINY
O křƟ nách, které se rozhodně nevyvíjejí podle plánu. Komedie navazuje na úspěšný fi lm Přání k narozeninám.
Komedie. Česko, 105 minut. Vstupné: 150 Kč.

Čtvrtek 19. března v 18.00

BALADA PRO BANDITU – představení nejen pro seniory
Záznam představení divadla Husa na provázku. Dojemný příběh o velké lásce a zradě s Janem Zadražilem. 
Hudební, drama. Česko, 135 minut. Vstupné: 80 Kč.

Neděle 22. března v 17.00

DÍVKA MOMO A ZLODĚJI ČASU
Momo je malá dívka, která žije v ruinách starého amfi teátru a má neobyčejný dar. 
Rodinný, fantasy. Německo, 95 minut. Vstupné: 130 Kč.

Neděle 22. března v 19.00

PRAVDA A ZRADA
Film založený na skutečném příběhu. V národě ovládaném strachem má vzpoura svou cenu.
Drama, thriller, historický. USA, 125 minut. Nevhodný do 15 let. V původním znění s českými Ɵ tulky. Vstupné: 130 Kč.

Neděle 29. března v 17.00

NA SKOK DO DIVOČINY
Milovnice zvířat se chopí příležitosƟ  vyzkoušet novou technologii, která jí umožňuje komunikovat se zvířaty.
Animovaný. USA, 130 minut. Vstupné: dospělí 150 Kč, děƟ  130 Kč.

Neděle 29. března v 19.00

IDOLOVÉ: POSLEDNÍ KOLO
Film o rivalitě, vykoupení a ceně snů (prorazit do MOTO GP). O tom, kolik jste ochotni obětovat při cestě na vrchol. 
Sportovní. Španělsko, Itálie, 130 minut. Vstupné: 130 Kč.

PŘIPRAVUJEME:  Super Mario galakƟ cký fi lm, Lojza a Pepa: Žíznivé dobrodružství kamarádů včelky Máji, 
Někdo to rád v Plzni, Michael. 

Nově je možné plaƟ t kartou.

BŘEZEN 2026
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Zpravodaj města a lázní Klimkovic vydává město Klimkovice, Lidická 1, 742 83 Klimkovice, IČ: 00298051, periodický tisk územního
samosprávného celku. Evidován Ministerstvem kultury ČR pod evidenčním číslem MK ČR E 10190. Periodicita 11x ročně. 
Náklad 2 000 kusů. Inzerci a příspěvky přijímáme na: kis@mesto-klimkovice.cz, tel.: 556 420 005 – Petra Janečková. Veškeré informace 
o zpravodaji jsou uvedeny na: kis.mesto-klimkovice.cz/kultura/zpravodaj. Sazba: Kateřina Hoferková. Tisk: Printo, spol. s r. o.

Skautské středisko

Od Klimkovic přes Svinov až do Zlatých Hor. Cesta byla 
dlouhá a únavná, ale stála za to.

Naše víkendové dobrodružství začalo v pátek dopoledne, kdy 
jsme z Klimkovic vyjeli do Svinova, kde jsme měli sraz s ostat-
ními členy. Odtud jsme se autobusem vydali do Zlatých Hor. 
V pozdních odpoledních hodinách jsme dorazili ke klubovně zla-
tohorských skautů a po večeři jsme šli rovnou spát, protože jsme 
byli po celém dni unavení.

Sobotní ráno jsme zahájili výbornou snídaní s teplým čajem 
a hned poté jsme začali s několika akčními hrami. Den byl plný 
jak pohybových aktivit, tak i úkolů na přemýšlení a poznávání 
okolí. A i přesto, jak dlouho už chodím do skautu, mě vždy znovu 
překvapí, kolik programů stále neznám.

V rámci programu jsme si procvičili orientaci v terénu, navští vili 
kapli svatého Rocha a dozvěděli se mnoho zajímavého o Zlato-
rudných mlýnech. Večer jsme si u kytary zazpívali známé písně 
a den zakončila naše skautská večerka.

Neděli jsme začali podobnou snídaní jako v sobotu, ale pro-
tože nastal den odjezdu, přišel i čas úklidu. Po obědě jsme si 
dopřáli krátký odpočinek a vyrazili na dlouhou cestu zpět domů.

Každá výprava nás sbližuje, pomáhá nám lépe poznat sami 
sebe a pro mnohé znamená mnohem víc než jen obyčejný výlet. 
A právě o tom skaut je. Veverka

Víkendová skautská výprava do Zlatých Hor
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Měsíční náklad 2 000 kusů
ZDARMA

do klimkovických domácnosơ !

Ceník a podmínky inzerce najdete 
na webových stránkách: 

kis.mesto-klimkovice.cz/kultura/zpravodaj

Inzerce

STŘECHY LITERÁK
Provádíme tesařské
a pokrývačské práce

Daniel Literák, Klimkovice

604 432 309

NABÍZÍM 
komplexní účetní služby 

pro fi rmy, spolky i živnostníky 

– vedení účetnictví, daňové evidence, 
personální agendy. 

Zpracování mezd, DPH, 
sestavení daňových přiznání. 

Fakturace v rámci EU i mimo ni. 

Manažerský reporting, přehled o neuhrazených 
pohledávkách a závazcích neustále k dispozici.

• Doklady možno zasílat on-line.
• Při větším množství si mohu pro doklady přijet.

• Samozřejmostí je zastupování na úřadech. 
• Spolehlivost a diskrétnost zaručena. 

• Zpracuji jednorázově přiznání za rok 2025. 

Tel.: 603 517 724
E-mail: malisova.ucto@seznam.cz

SERVIS PLASTOVÝCH OKEN
)  promazání systému  )  centrování křídel oken
)  těsnost křídel oken  )  kontrola převodovek
)   možnost výměny okenního těsnění

Výhody:
)  zabránění zbytečnému úniku tepla

)  předcházení zbytečným větším závadám
)  šetření svých peněz

Petr Václavík – Klimkovice
tel.: 608 854 549, e-mail: petrhbl@seznam.cz
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Tradiční humanitární sbírka 
pro Diakonii Broumov 

se uskuteční v kině Panorama Klimkovice

Možno přinést:
• oblečení • lůžkoviny • funkční domácí potřeby 

• přikrývky • polštáře • deky • ručníky 
• utěrky • záclony • hračky • obuv atd.

Sbírka se uskuteční ve dnech
27. a 28. března 2026 od 8.00 do 18.00 hod.




